Аналитическая справка 
по результатам проведения пробной ГИА в форме ОГЭ и ЕГЭ 
по математике в ОО Пожарского муниципального района
Цель: систематизация и обобщение знаний обучающихся, повышение ответственности обучающихся и педагогов за результаты своего труда, а также в целях подготовки к государственной итоговой аттестации на основе системных мониторинговых исследований.

Декабрь 2021
Выполняя математические задания, учащиеся допускают типичные ошибки:

1. Незнание правил, определений, формул.

2. Непонимание правил, определений, формул.

3. Неумение применять правила, определения, формулы.

4. Неверное применение формул.

5. Невнимательное чтение условия и вопроса задания.

6. Вычислительные ошибки.

7. Неиспользование свойств фигур при решении геометрических задач.

8. Логические ошибки при решении текстовых задач.

9. Раскрытие скобок и применение формул сокращенного умножения.

Причины ошибок:

· поверхностное, невдумчивое восприятие условия задачи приводят к непониманию его и неверным методам решения задачи;
· неумение применять правила, определения и формулы;
· использование неверных ассоциативных связей, доминирование ассоциативных связей над смысловыми из-за выполнения однотипных заданий; 

· интерференция навыков, когда формирование одного навыка тормозится другим;

· перенос некоторых навыков в область таких задач, где их действие ограничено либо вовсе исключено.

Пути ликвидации пробелов в знаниях: для успешной дальнейшей учебной деятельности учителям необходимо организовать индивидуальный дифференцированный подход к обучающимся, показавшим низкие результаты по итогам проведенного пробника; постоянно на уроках обращать внимание на те моменты, которые были упущены, больше решать задач с целью заучивания формул, добиваться повышения интереса к предмету.
Для исправления и предупреждения многих ошибок важно сформировать у школьников навыки самоконтроля. Эти навыки состоят из двух частей: а) умения обнаружить ошибку; б) умения её объяснить и исправить. Анализируя неверные ответы, можно сделать вывод об отсутствии у многих обучающихся навыков самоконтроля и навыков проверки ответа на правдоподобие, о неумении внимательно прочитать задание и ответить на поставленный вопрос.

Рекомендации:
С учетом результатов пробника выявить группу «Риск», разработать для нее  индивидуальные   маршрутные  листы  для ликвидации  пробелов ЗУН учащихся;

Ознакомить родителей обучающихся с результатами пробника по математике и критериями оценки результатов;

Провести с учащимися подробный разбор заданий пробника;

Для отработки навыков решения задач необходимо обращаться к заданиям банка ОГЭ, ЕГЭ ФИПИ, где данный материал представлен на достаточном уровне по видам и типам заданий.

 Особое внимание   уделять отработке навыков выполнения заданий второй части ОГЭ, ЕГЭ, т. к. они являются самыми сложными для обучающихся. 

Для успешной подготовки к итоговой аттестации в старших классах требуется целенаправленное повторение разделов курса алгебры 7–9-х классов и математики 5–6-х классов и систематический мониторинг продвижения отдельных обучающихся по ликвидации пробелов за основную школу.

Для обеспечения прочного овладения всеми выпускниками основными элементами содержания, изучаемыми в средней и старшей школе не только на базовом, но и на повышенном уровне, необходимо проводить систематическое повторение пройденного. Это может осуществляться через систему упражнений для домашней работы или использование в ходе обучения устных упражнений. При разработке содержания и формы представления устных упражнений следует обеспечивать простоту технических преобразований и вычислений, необходимых для их выполнения. Это позволяет сосредоточить внимание обучающихся на смысловой стороне их выполнения, т.е. на определении метода их решения. Кроме того, такого рода задания позволяют моделировать различные нестандартные ситуации применения знаний и умений обучающихся.

Применять различные формы заданий, обеспечивая разнообразие формулировок и приучая обучающихся к пониманию сути задания, которая может выражаться по-разному.

На заседании ШМО учителей математики необходимо проанализировать результаты пробника и   выявить  проблемы, затруднения, причины низких показателей и определить собственный регламент работы по позитивному изменению результатов.

Руководителям ОО:

Проанализировать на уровне школьных методических объединений результаты пробника по математике отдельно по каждому заданию, причины допущенных ошибок, проблемы и пути их решения;
Включить в анализ данные портала «Сетевой город. Образование»: раздел МСОКО-Прогноз ОГЭ/ЕГЭ, т.к. там учитывается успеваемость учеников;
Разработать индивидуальные образовательные маршруты по их устранению;

Разработать систему мер по тематическому повторению и изучению учебного материала по темам, вызывающим затруднение у обучающихся;

Довести результаты пробника по математике до сведения  родителей под роспись.

 Исп.

Руководитель РМО учителей математики     Т.Ю. Кононова
