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О проведении IV Всероссийского онлайн- 

марафона по финансовой грамотности

Уважаемые коллеги!

Дальневосточный  федеральный  университет (далее – ДВФУ)  и Ассоциация  развития финансовой грамотности с 19 февраля 2024 года по 
6 марта 2024 года  проводит IV  Всероссийский  онлайн-марафон  по финансовой  грамотности (далее – онлайн-марафон, марафон) для школьников, учащихся образовательных учреждений СПО и студентов вузов.

Целью проведения онлайн-марафона является вовлечение молодежи в мероприятия по формированию навыков финансово-грамотного поведения.

Активные участники онлайн-марафона по финансовой грамотности 
будут отмечены дипломами и призами организаторов марафона. Победители марафона станут участниками VI Школы волонтеров финансового просвещения на площадке ДВФУ.

В ходе проведения онлайн-марафона участники выполнят задания по темам: «Управление личными финансами», «Финансы в отношениях», «Образование и карьера», «Инвестиции», «Финансовые аспекты здоровья и бьюти», «Трудоустройство и поиск деловых партнеров». 

Более подробная информация о мероприятии размещена на http://www.ccfg.ru/fin-marathon.

Учитывая высокую актуальность мероприятий по повышению финансовой грамотности для молодёжи, просим Вас оказать организационную и информационную поддержку онлайн-марафона с целью привлечения школьников, учащихся и студентов Приморского края.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.
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