Экзамены выпускников 9 классов в 2024 году

[bookmark: _GoBack]          Выпускники 2023-2024 учебного года общеобразовательных школ Пожарского муниципального округа, а также их родители (законные представители), для вас на сайте управления образования администрации Пожарского муниципального размещена информация и нормативные акты по государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов (рубрика ОГЭ). 
   Напоминаем, что для получения аттестата при наличии допуска на ГИА (для 9 классов - оценки по учебным предметам за 2023-2024 учебный год не ниже удовлетворительных, кроме этого учащийся должен сдать итоговое собеседование по русскому языку, собеседование является одним из условий допуска к ГИА-9.
         - по окончании 9 классов – требуется получить удовлетворительные результаты по 4 учебным предметам: русский язык, математика и 2 учебных предмета по выбору.
          Участники ГИА с ограниченными возможностями здоровья могут сдавать от 2 до 4 учебных предметов, также выбирают форму сдачи: основной государственный экзамен (ОГЭ) или государственный выпускной экзамен (ГВЭ, где время сдачи экзамена увеличено).
             Если выпускник получил на ГИА-9 неудовлетворительный результат по одному или двум из сдаваемых учебных предметов, то он может повторно сдать эти экзамены в резервные дни. Если выпускник не прошел ГИА-9, или получил неудовлетворительные результаты более чем по двум учебным предметам, либо получил повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов при пересдаче в резервный день, то он может еще раз пройти ГИА-9 по соответствующим учебным предметам в дополнительные сроки в сентябре.
         Осталось не так много времени до начала государственной итоговой аттестации (далее ГИА), желаем выпускникам хорошо подготовиться и успешно сдать все экзамены.
          Подготовка - это секрет успеха!






